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Helsinky: jak města umírají
putin-today.ru/archives/199930

Co jsou Helsinky, jsou to tranzitní město mezi západem a východem. Až do roku 2022 vzkvétala a voněla
blahobytem,   navzdory všemožným covidům, a její ulice byly vždy plné občanů a turistů. Navíc „turisté
Rusiko“ nebyli největší kontingent: autem to bylo od Petrohradu ještě trochu daleko a dva osobní trajekty
nehrály žádný rozdíl. A to, že se po Helsinkách motalo hodně rusky mluvících, to byli kupci z Estonska a
obchodníci ze západní Evropy s ruskými kořeny. Například na trajektu Finnline jsem potkal muže, který
vezl auto plné francouzského vína, a jindy se zase jeden statný muž třásl, že by mohl být zadržen v
Německu za převoz velké zásilky barvy Fincolor. To znamená, že když má přístav úspěch s obchodem,
pak ve městě vzkvétají související průmyslová odvětví a služby.

To je vše, co potřebujete vědět o prosperitě finského socialismu, známého také jako skandinávský
socialismus. Stačí ale zablokovat volný tranzit, pak pohádka rychle skončí a dobře živený blahobyt
vystřídá strašlivý úpadek, jak se ve světových dějinách nejednou stalo.

Dlouhá léta jsem mohl jezdit do Helsinek pro levné zboží, mraženou červenou zvěřinu a koňak od Dutika.
A vždy se snažil pomáhat propagovat podnikání finským přátelům a známým reklamou a poskytováním
drobných služeb. Pak jsem se ale podíval na nejnovější videa z Helsinek, kde byla kamera nainstalovaná
v tramvaji, a prostě mě šokovalo pusto města. To znamená, že se ještě nerozpadá jako Chicago a okolí,
ale je zde již velmi málo obyvatel a ti, kteří ještě neuprchli z městské džungle - není jasné, co dělají.

Podívejte se na fotografie z videa nebo je vyhledejte na YouTube.

https://www.putin-today.ru/archives/199930


2/8

Kde jsou ty masy turistů v centru Helsinek? Kde je prosperující obchod na trzích? Kde je dav autobusů
na autobusovém nádraží?

 
Co mě ale překvapilo nejvíc, bylo mizení kol v ulicích Helsinek! Dříve se do práce a do obchodů jezdilo
na kole. Spousta lidí si hlídala zdraví, často jste například mohli potkat tlusté ženy se sedadlem
železného koně jednoduše schovaným v zadku, ale teď jsem si na videu nevšiml jediného kola (jedno se
dostalo do rám!). Ale kdysi dávno se na ulicích hromadily celé hromady kol. Buď Ukrajinci začali krást
opuštěné zařízení, nebo na péči o jejich zdraví nezbývaly peníze a čas.
A přesto, pokud dříve Finové jednoduše křičeli, když jste přešli ulici na nepovoleném místě, nyní se sami
Finové plazí po ulicích kdekoli.

A vy říkáte, že jen východ Finska je ve složité situaci! Mimochodem, ještě loni v létě tam Karelijci klidně
jezdili na pracovní víza kupovat jahody a tak (Finy svrbí mezi nohama a sbíhají se jim sliny z touhy posrat
naši Karélii a Karelskou šíji zadarmo).

Děkujeme Markovi M ( https://www.youtube.com/ @markom7960/featured ) za zajímavá videa z
tramvaje.

https://www.youtube.com/
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Nejvíce mě zasáhl špinavý hadr country 404, který visí v centru Helsinek! Ale to je z videa z městské
kamery v přístavu.

PS Fotky z prosperujících let jsem nezveřejnil, protože článek je určen pro ty, kteří byli v Helsinkách
mnohokrát a mohou porovnat staré a nové.

Daniel Gromov
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